



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2022 年第 12 期 总第 1278 期)

江西中医药大学教务处

2022 年 5 月 13 日 (星期五)

【考试安排】

2022 年中医学类专业（本科）水平测试顺利结束

5 月 13 日上午，2022 年中医学类专业（本科）水平测试在阳明校区顺利举行。为组织好本次测试，教务处按照强化责任、注重质量、协同育人的要求，制定了详细方案，由中医学院牵头组织理论培训，临床医学院牵头组织技能培训；开展了寝室、班级、年级“三级导师制”督促教与学活动；实施了“课程教师负责制”，即每一门课程，由教师梳理知识要点，整理成材料分发给学生自学；提出了“有考必有析”“有错必纠”的要求，即每一次测试后，都开展了问卷调查和错题分析。通过上述措施，以期提升学生对理论知识和实操技能的理解和运用能力。

结合我省疫情形势，学校与认证中心和兄弟院校保持了紧密联系，经过综合研判，适时向国家中医药管理局中医师资格认证中心申请手机端测试，延期举办技能考核，这既保证了理论测试的进行，又最大

程度地降低地疫情风险。认证中心及时开发了 APP 程序，并不断优化软件性能，为我校及全国 16 所兄弟院校的理论测试提供了技术保障。学校所有参加此次测试的考生均顺利提交了试卷

【线上教学】

学校举办多项线上教学活动

线上教学好做法 在本期教学案例分享中，药学院杨丽老师根据《波谱分析》线上课程的设计与实施，分别从教学准备，平台与软件，课前预习，教学过程，课后教学督促等方面进行了经验分享。杨老师采用学习通+腾讯会议+B 站混合式教学，利用腾讯会议直播教学，同时手机备用，以应对网络卡顿情况发生。杨老师结合班情和学情认真备课，丰富教学手段和内容，对课堂习题、知识拓展、课后作业等教学资源进行有效的筛选和整合，丰富线上资源的类型。

云端中医大讲堂 5 月 8 日晚七点，第 45 期云端中医大讲堂在腾讯会议平台进行线上直播，景德镇市中医医院肺病科主任江久做客本期讲堂，做了主题为“学经典论咳嗽”的讲座。中医学院、临床医学院、针灸推拿学院等近 500 名师生在线参与了本次讲座。本次中医大讲堂顺利有序进行，不仅增强了同学们对咳嗽病证的了解，同时还让同学们明白中医诊断的严谨性和治疗用药的灵活性，加深了对中医的认识。

梅岭论道教学沙龙 5 月 10 日晚七点，由高等教育研究中心、教师发展中心及教务处联合主办的第 16 期梅岭论道之“云师道”系列教学沙龙在企业微信以在线直播的方式进行，我校中医学院徐玥璟老

师与计算机学院周丽老师以“智能化线上教学之我见”的主题分别进行交流。

【院部动态】

计算机学院组织召开工程专业论证学习讨论会

为加强专业建设水平，推进学院国家一流专业-生物医学工程专业建设，5月4日，计算机学院通过企业微信组织召开了工程教育专业论证讨论会，该专业所有任课老师和学院的专业负责人参加了会议。会议学习了东南大学博士生导师、生物医学工程专业教育认证工作委员会主任万遂人教授在2022年中国生物医学工程大会暨创新医疗峰会上的精彩报告。参会人员听完报告后就生物医学工程专业工程教育认证的准备工作展开了深入的交流和讨论，纷纷从专业定位和发展、课程体系的建立、升学就业等方面发表了自己的看法。

我校学子在国际大学生数学建模竞赛荣获佳绩

5月6日，美国(国际)大学生数学建模竞赛暨交叉学科数学建模竞赛(MCM/ICM)发布了2022年美国(国际)大学生数学建模竞赛成绩，我校选派了5支队伍共15名同学参赛，获得一等奖(Meritorious Winner)1项，二等奖(Honorable Mention)3项，其中计算机学院学生何芷茹、温嘉伟、钟源团队获得一等奖，中医骨伤专业熊豪同学参与的团队(熊豪、段金玲、曾玮)以及计算机学院学生刘恒利、尹文龙、陈兰淇团队和周琦、俞芷欣、

陈佩枝团队获得二等奖。这也是我校自参加国际大学生数学建模竞赛以来取得的最好成绩。